

МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Грант на организацию полезного отдыха

Общественная социально-ориентированная некоммерческая организация «Центр молодёжных инициатив «Импульс» второй год подряд получает грант губернатора Тюменской области на реализацию востребованного обществом проекта.



Реализовывать значимые для людей проекты Ольге Чернобай (вторая слева) помогает команда единомышленников

Чтобы провести яркое масштабное мероприятие, требуется денежные вложения. На поддержку интересных социально значимых проектов можно получить грант. «Центр молодёжных инициатив «Импульс» за четыре года своего существования выиграл их не- сколько.

– Важные зрелищные мероприятия, которые мы проводим ежегодно при поддержке муниципалитета, – праздникование 9 мая и Ермаковский фестиваль в посёлке Челюскинцев с его яркими творческими площадками и насыщенной концертной программой, – рассказала председатель общественной некоммерческой организации «Центр молодёжных инициатив «Импульс» Ольга Чернобай. – В этом году мы

впервые организовали и провели масштабный районный фестиваль «Самоцветы», в нём приняли участие артисты разного возраста.

Ольга Сергеевна пишет и защищает проекты, а реализовывать их помогают волонтёры – работники культуры, спорта, библиотек, музея, педагоги центра развития детей и учащиеся школ.

В прошлом году за счёт средств губернатора Тюменской области проведён районный семейный туристический квест-фестиваль «Казанские зори». Проект направлен на организацию досуга молодых семей с детьми от 5 до 14 лет, их сплочение и укрепление через совместную активную деятельность и творчество.

Мероприятие состоялось на тер-

ритории Боровлянки и имело большой успех.

Задания квеста были различной сложности и направленности. Участникам предстояло преодолеть туристическую полосу препятствий, пройти весёлую эстафету, выполнить несколько творческих заданий. Конкурсанты успешно справились с поставленными задачами и получили массу положительных эмоций.

В 2023 году проект решено было усовершенствовать. Инициативу председателя общественной организации поддержали в области, выделив на реализацию проекта грант в размере 339 тысяч рублей.

– На эти деньги мы планируем приобрести большую палатку, мягкие кресла, подарочные суве-

ниры для участников, – сообщила Ольга Сергеевна. – Часть средств пойдёт на организацию горячего питания.

Квест-фестиваль «Казанские зори – 2023» запланирован на 11 августа. Подготовка к массовому мероприятию начнётся уже в первых числах июля.

– В этом году мы ожидаем увеличение количества участников, – поделилась планами на будущее организатор фестиваля. – Ждём гостей из города Ишима, Ишимского, Сладковского, Бердюжского и Сорокинского районов. В ближайшем будущем планируем провести подобное мероприятие с ночёвкой.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Поздравление

Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с праздником Курбан-байрам!

Заветы праздника, такие, как крепость веры, добродетель, создание и добрососедство, неразрывно переплетены с историей родного края, его освоением и развитием.

На этих традициях построен уникальный многовековой опыт нашего многонационального и многоконфессионального общества в гармоничном сосуществовании, дружбе, труде, защите Отечества, что было и всегда будет служить прочной основой мира и поступательного развития нашего региона и страны.

Убеждён, что мусульмане Тюменской области и в дальнейшем будут активно участвовать в жизни региона, наполнять его историю новыми свершениями, опираясь на общечеловеческие идеалы и ценности.

Желаю всем здоровья, благополучия и энергии для исполнения добрых дел!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБ ВСЁМ

Заявление на обучение

С 20 июня на портале «Госуслуги» началась подача заявлений в средние специальные учебные заведения Тюменской области. Чтобы подать электронное заявление в колледж или техникум через «Госуслуги», необходимо иметь подтверждённую учётную запись. Услуга «Приём на обучение по программам среднего профессионального образования» является массовой и социально значимой в соответствии с указом Президента РФ от 21.07.2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». В образовательных организациях приём заявлений начинается в разные дни, установленные учреждением.

Для создателей роботов

Областной чемпионат по робототехнике и программированию на Кубок губернатора Тюменской области в этом году пройдет в три этапа. Участвовать в нём могут желающие в возрасте от 7 до 23 лет. Конкурсные работы принимаются по направлениям «Промышленная робототехника», «Сервисная робототехника», «Популярное образование, развлечения и мультимедиа», «Системы и приложения для бизнеса», «Искусственный интеллект», «Моя ИТ-идея». Подать заявку можно как индивидуально, так и командой. Перед отправкой формы рекомендуется подробно изучить положение о чемпионате.

Информации подготовила Светлана СУРОВЦЕВА

Татьяна Богданова: Казанский район имеет хороший потенциал для развития

21 июня прошла традиционная встреча главы Казанского муниципального района Татьяны Богдановой с представителями районных средств массовой информации. Такие беседы по желанию обеих сторон решено проводить ежеквартально, где в формате живого диалога с властью обсуждать различные насущные вопросы и проблемы, касающиеся развития нашей территории и жизни селян.

– Татьяна Александровна, каково состояние дел и каковы перспективы развития в агропромышленном комплексе?

– В растениеводстве нашими предприятиями делается всё необходимое для получения хорошего и качественного урожая. Аграрии проводят большую работу с семенами культурных растений, в почву вносят удобрения, всходы обрабатываются средствами защиты. Стремятся разнообразить видовой состав, так с недавнего времени в агрономический список вошёл лён. Его активно выращивают в ООО «Альянс-Агро», в этом году присоединились агрофирма «Новоселезнёво» и сельхозкооператив имени Чапаева. Это радует, потому что труженики полей ориентируются на рынке сельхозпродукции и возделывают то, что им выгодно. Бессспорно, важнейшим фактором на пути к хорошему урожаю служат погодные условия. Шансы достичь высоких показателей без дождя сводятся к минимуму. Очень надеемся, что выпавшие осадки выправят ситуацию на полях, в комплексе сработают удобрения и раскроется потенциал посадочного материала высокого класса. Сейчас на сельскохозяйственных угодьях района идёт активная фаза химпрополки, уже обработано более 50 процентов посевов, в агрокомплексе «Маяк» интенсивно заготавливаются корма. В животноводстве намечена кардинальная перестройка. Что это значит? К примеру, на большеярковской и малоярковской фермах агрохолдинга «Южный», правопреемника сельхозкооператива имени Кирова, идёт выбраковка низкоудойных коров. По словам управляемцев этого предприятия, отрасль сегодня работает в убыток, поэтому принято решение провести её оптимизацию. Несмотря на небольшое снижение поголовья крупного рогатого скота, продуктивность коров пусть не значительно, но растёт. Сегодня среднесуточные надои превышают прошлогодние показатели.

– Татьяна Александровна, какой сектор экономики, на Ваш взгляд, в долгосрочной перспективе обладает потенциалом роста?

– Ещё одним драйвером роста наряду с крупнотоварным производством является развитие личных подсобных хозяйств. На сегодняшний день в Казанском районе насчитывается более 9 тысяч личных подсобных хозяйств и их число постоянно увеличивается. Люди хотят разводить домашних животных и птицу, выращивать овощи и культурные растения, в общем, занимаются агробизнесом. Ещё одно из популярных течений в этом сегменте – самозяянятие. За последнее время зарегистрировано около 500 форм такого ведения хозяйства. Главной точкой роста нашей экономики, конечно, могут послужить перерабатывающие предприятия в отрасли АПК. Сырьё, производимое на территории района, целесообразнее переработать, получив готовую продукцию с надбавленной стоимостью. Развитие перерабатывающих мощностей позволит создать дополнительные рабочие места, расширить ассортимент товаров, привлечь инвестиции, обеспечить дополнительные поступления в бюджет района.

– Для решения таких амбициозных задач нужен большой коллектив грамотных и компетентных специалистов. Что нужно



Глава муниципалитета готова к диалогу

сделать, чтобы молодёжь оставалась работать в селе?

– Ребёнку с детства необходимо прививать любовь к своей малой родине, говорить и показывать на деле, что в деревне жить несложно не хуже, чем в городе, а в каких-то аспектах даже лучше. Времена тяжёлого физического труда ушли в прошлое. В сельхозпроизводстве работают машины и роботы, многие процессы автоматизированы и компьютеризированы. Конечно, всё происходит не без участия человека, но труд стал намного легче и комфортнее. Нами уже сделаны необходимые шаги в этом направлении. К примеру, в школах района находятся агроклассы, где ребята в ходе образовательного процесса знакомятся с основами ведения сельскохозяйственного производства. Кроме того, в детских садах появляются специализированные группы, там малышам рассказывают о значимости домашних животных и растений в жизни человека. Надеемся, что это благодатное зерно знаний прорастёт на питательной детской почве и даст свои плоды. Сегодня в квалифицированных кадрах нуждается не только агропромышленный комплекс, есть масса вакансий в образовании, здравоохранении и других социально-экономических сферах нашего района.

– Гранты главы района как-то мотивируют детей на дальнейший научный и производственный труд?

– Бессспорно, у нас в районе много талантливой и способной молодёжи, которая проявляет себя в различных увлечениях. Творчество, спорт, научные исследования с гуманитарным, физико-математическим, биолого-химическим и другими уклонами – для этого в образовательных учреждениях созданы самые современные условия. Ребята постоянно участвуют в различных федеральных и региональных конкурсах и проектах, занимают призовые места и выигрывают гранты. Они гордость и будущее Казанского района. Совсем недавно наши футболисты двух возрастных групп победили в региональном финале «Кошачьего мяча» и поедут представлять Тюменскую область на всероссийский заключительный этап в Башкирию. При каждом детском достижении мы в торжественной обстановке вручаем им заслуженные награды, подчёркиваем их значимость, и это, безусловно, мотивирует их на дальнейшие успехи.

– Татьяна Александровна, в посёлке Новоселезнёво строится новый дом. Кто



Представители районных СМИ получили ответы на все заданные вопросы

может претендовать на получение новых квартир?

– Да, действительно, в Новоселезнёво к концу года появится новый 44-квартирный дом. Новосёлами этой четырёхэтажки будут дети-сироты.

– Какие наиболее острые проблемы стоят сегодня перед руководством района?

– Одной из насущных проблем долго стояла дальнейшая газификация района. Сейчас мы видим, что газ на территорию в ближайшем будущем придёт. Строятся магистраль и подводящие сети, все работы ведутся в соответствии с проектом. Население активно оформляет документацию на землю и недвижимость, чтобы иметь возможность подключиться к газовым сетям. Напомню, что для льготной категории граждан будет оказана государственная поддержка по внутридомовой обвязке. Ещё один из важных вопросов, который предстоит решить нам в ближайшей перспективе, – чистая вода. За последние годы мы наблюдали, что гидрологический режим наших водисточников, будь-то реки или озёра, значительно ухудшился. Причины всем видны и понятны, череда засушливых, без осадков, лет. Выход из сложившейся ситуации был виден в участии федеральной программы «Чистая вода». В данном решении нас поддержало правительство Тюменской области совместно с департаментом ЖКХ. В её рамках мы подали заявку на проектирование реконструкции казанских очистных сооружений до объёма, который обеспечит чистой водой жителей Больших и Малых Ярков, Казанского, Новоселезнёво, Шадринки и Гагарья. Это огромный проект, который пройдёт в три этапа: проектирование, реконструкция и ввод в эксплуатацию. Его реализация позволит обеспечить около 60 процентов населения района чистой водой. Далее на очереди Ильинское, Дубынское и другие сельские поселения района. В зависимости от источника будем устанавливать систему водоочистки, прокладывать новые отводящие сети.

– Что ещё важно сделать для улучшения жизни селян?

– Мы запустили в работу районную программу по замене ветхих внутрипоселковых муниципальных электросетей. В прошлом году реконструировали электролинии на двух улицах села Казанского, на очереди другие населённые пункты. Будем и дальше продолжать эту работу в соответствии с бюджетом.

– Насколько востребованы инвестиционные площадки в районе?

– Инициативы предпринимателей мы всегда поддерживаем. Конечно, хотелось бы видеть активное развитие нашего технопарка, где главную роль будет играть производство продукции. Сфера услуг – тоже хорошо, но переработка – это драйвер экономики. Надеемся, что с приходом в район газа инвесторы активизируются и начнут воплощать свои инвестиционные проекты в жизнь. Земля у нас не только плодородная, она ещё и богата полезными ископаемыми, такими, как глина, песок, сапропель, которые пригодны для производства строительных материалов и удобрений.

– По информации районного дорожно-строительного участка, в этом году сократились объёмы дорожных работ. С чем это связано?

– Объёмы дорожных работ на территории района нисколько не меньше, чем в предыдущие годы, наоборот, даже немного больше. Тюменское дорожно-строительное эксплуатационное предприятие не стало участвовать в муниципальных тендерах, не могу сказать по какой причине, поэтому к нам заходит предприниматель из Ишима, занимающийся строительством и ремонтом этим видом деятельности. Тем не менее планово ведётся ремонт и строительство региональных дорог. В этом году он осуществляется от границы с Казахстаном до пункта пропуска. Другие направления стоят на очереди.

– Татьяна Александровна, могут ли предприниматели принять участие в благоустройстве парка в посёлке Новоселезнёво?

– Конечно, могут, только их участие не должно ограничиваться лишь взятием земельного участка в аренду с последующей его перепусткой за определённую плату. Бизнес может принимать полноценное участие на правах партнёра в рамках инициативного проекта. На 2024 год такая заявка уже есть, работа начнётся с благоустройства, затем последует развитие культурно-досуговой инфраструктуры. Думаю, перспектива для предпринимателей хорошая, тем более что в планах есть намерение превратить Новоселезнёвский ДК в современный кинозал.

– Татьяна Александровна, скажите, какими Вы видите Казанский район в будущем?

– Прежде всего самодостаточным и преследующим, где в полной степени развита каждая сфера, будь то образование, культура, здравоохранение, АПК, производство, услуги и другие социально-экономические направления. Каждый житель удовлетворён условиями труда и проживания на территории района, а в быту присутствуют комфорт и уют.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото Сергея ПОТАПОВА

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

196 тысяч рублей от Министерства РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Дополнительно в воинской части по частоте контракта
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

служба.бюл.контракту.72.рф

8 912 79-19-03
117

Все для вас!

QR-код для сканирования

ВСПЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Главная культурно-массовая площадка района в этот вечер превратилась в центр притяжения молодёжи. И не только её. Свою деятельность в парке развернули интерактивные площадки с мастер-классами, конкурсами и викторинами, организованными сотрудниками Казанского районного краеведческого музея, центра развития детей, других досуговых и образовательных учреждений. Наиболее массовое скопление молодёжи было зафиксировано у сектора под названием «Мы в движении первые», где свою выставку-площадку расположили представители районного отделения российского движения детей и молодёжи, участники проекта «Медиа-Притяжение», который проходил в Москве. Её куратор Анна Корниенко рассказала, что сегодня под флаги общественного движения собирается всё больше молодых людей. Для ребят это прекрасная возможность реализовать свои возможности, так сказать, прокачать сильные стороны. Юноши и девушки оттачивают ораторское мастерство, как отметила лидер движения, молодёжь учится говорить профессиональным языком спикера. Вдобавок школьный актив успешно постигает азы фото, видеосъёмки, монтажа, ведения своего блога в соцсетях.

На сцене центрального парка блистала творческая моло-



Каждый желающий мог оценить свои возможности, к примеру, пройти тест на скорость мышления

дёжь. Музыкальные коллективы и сольные исполнители выступили с лучшими тематическими номерами, актуальными для собравшейся в этот вечер публики. Живая музыка привлекла большое количество аудитории, а многие

поклонники таланта наших исполнителей пускались в пляс под известные мелодии. Трудились предприниматели в сфере услуг, развернув аттракционы и прокат детского транспорта, работали передвижные пункты общественно-



В коллективе молодые люди быстрее раскрывают творческий и научный потенциал

го питания, где посетители смогли приобрести мороженое, сладкую вату и популярный в народных кругах фаст-фуд.

В целом День молодёжи прошёл на созвучной волне, молодые люди ещё раз продемонстрировали

свою активную креативность, а поколение постарше с радостью лицезрело успехи и мастерство юных талантов.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегите детей и будьте осторожными сами

Роспотребнадзор осуществляет широкий спектр полномочий, в том числе санитарно-эпидемиологический надзор, выдачу санитарно-эпидемиологических заключений, проведение социально-гигиенического мониторинга и другое.

На вопросы нашего корреспондента Тамары Носковой отвечает Светлана ПЕТРОВСКИХ, исполняющая обязанности начальника территориального управления Роспотребнадзора по Казанскому, Бердюжскому и Сладковскому районам.

управления по телефонам 8 (34553) 4-19-08, 4-20-16.

– В последнее время участились случаи отравления алкогольными суррогатами. Расскажите об этом.

– Однократное употребление суррогатов алкоголя или иных технических жидкостей, содержащих в небольших количествах метиловый спирт, этиленгликоль, ацетон и другие ядовитые вещества, в большей части случаев приводит к летальному исходу.

Первыми признаками отравления алкогольными суррогатами являются тошнота, затем рвота, чувство дурноты, головокружение, боли в животе, мучительная головная боль. Клиническая картина первоначально такая же, как при отравлении большим количеством водки. Дальнейшие симптомы зависят от того, чем это вызвано и насколько велика доза выпитого.

При первых признаках отравления алкоголем или его суррогатами необходимо не медлить и вызвать скорую медицинскую помощь или доставить пострадавшего в больницу.

Для предупреждения отравлений спиртсодержащей продукцией необходимо придерживаться рекомендаций.

Не приобретать алкогольные напитки в местах несанкционированной торговли, по низкой цене, без фирменной заводской упаковки и маркировки специальными акцизными марками, с рук, а также дистанционным способом продажи через сеть Интернет.

Не покупать алкогольную про-

укопренными бутылками, содержащими осадок и посторонние включения. Покупать и употреблять лекарственные препараты на спиртовой основе можно только по назначению лечащего врача.

Ни при каких обстоятельствах не пить спиртсодержащие жидкости, применяемые в быту и для технических нужд. Исключить избыточный и длительный приём алкоголя, употребление его суррогатов.

Лучшие профилактические меры отравления алкогольными напитками – полное исключение их из употребления. Алкоголь является ядовитым и вредным в любом виде и количестве.

– В Тюменской области, по данным регионального Роспотребнадзора, зафиксировано 16 случаев боррелиоза и ещё 5 случаев клещевого энцефалита. Один из заражённых энцефалитом скончался. В Казанском районе более 160 человек обратились в больницу за медицинской помощью по поводу присасывания клещей.

– Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тюменской области с 2 марта 2023 года ведёт еженедельный мониторинг за случаями присасывания клещей и инфекциями, передающимися через них укусы.

На 15 июня 2023 года в медицинской организации Казанского района зарегистрировано 161 обращение граждан по поводу присасывания клещей, из них 36 – дети до 14 лет.

С начала сезона (с 16 марта) случаи присасывания клещей зарегистрированы на территориях



Светлана Петровских

всех поселений Казанского района. Экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином получили 100% пострадавших. На 15 июня 2023 года не зарегистрировано случаев заболевания клещевым энцефалитом, клещевым боррелиозом.

Наиболее эффективным методом профилактики клещевого энцефалита является вакцинация. Всем желающим привиться нужно обратиться в медицинские организации по месту жительства, в частные медицинские центры. На 15 июня вакцинировано и ревакцинировано против клещевого вирусного энцефалита 3 тысячи человек, из них 103 человека – лица, относящиеся к профессиональной группе риска.

В целях предотвращения присасывания клещей в местах массово-

го отдыха, на территориях детских садов, школ, медицинских организаций, объектов культуры и спорта, кладбищ проводятся акарицидные обработки.

Одним из важнейших направлений неспецифической профилактики клещевых инфекций остаётся индивидуальная защита, в том числе ношение защитной одежды, применение акарицидно-репеллентных средств.

В случае присасывания клеща, необходимо как можно раньше обратиться за медицинской помощью в лечебные учреждения по месту жительства. Снятых клещей рекомендуется исследовать на наличие возбудителей инфекционных болезней в лабораториях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» и ФБУН «Тюменский НИИ краевой инфекционной патологии» Роспотребнадзора. С начала эпидсезона 2023 года исследовано от населения 9 клещей, возбудителей инфекционных заболеваний не обнаружено.

– Какие меры безопасности надо соблюдать, отправляясь в лес с детьми?

– Если вы собрались на природу (лес, парк), обязательно ознакомьтесь с правилами безопасности детей летом.

В таких местах обычно много клещей, укусы которых опасны тяжёлыми заболеваниями: энцефалит, болезнь Лайма. Поэтому на ребёнка лучше надеть закрытую обувь, а штаны брюк заправить в носки. Желательно обработать поверхность одежды средствами от насекомых.

Расскажите детям, что во избежание укуса таких насекомых, как шмели, осы, пчёлы, нужно оставаться недвижимым, когда они поблизости.

Объясните ребёнку, что срывать и есть неизвестные ягоды и незнакомые грибы запрещено, они могут быть ядовитыми.

Не позволяйте ребёнку подходить к животным, которые могут укусить его и заразить бешенством. Ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра, так как они могут заблудиться.

Фото автора

Светлый праздник Курбан-байрам

Потребность верить в высшие силы Вселенной и поклоняться им у человека также сильна, как и потребность в воздухе, воде. По своей природе он нуждается в разъяснении вопросов, связанных с иманом (верой). По этой причине все религии мира призывали людей уверовать в существование Высшего Разума и поклоняться Ему.

Пророк Мухаммад (сас) говорил: «О, люди! Великий Господь призывает нас уверовать в принесённую Посланником истину (Куръан) и указывает, что это будет нам во благо. Аллах призывает к вере и совершению добрых деяний не потому, что нуждается в этом, ибо всё сотворёное, включая нас, людей, принадлежит Ему».

Иман (вера) и праведные дела необходимы нам, живущим на земле, и мы нуждаемся в них. От их наличия и совершения хороших поступков зависит наше счастье в этом мире и ахирете (потустороннем мире).

Каждый человек, уверовавший во Всевышнего и принявший установленную Исламом систему вероубеждения, становится обладателем великой духовной силы. Любой человек, даже тот, который иногда кажется себе могучим, нуждается в помощи Аллаха. Если установить связь с Господом, в котором мы нуждаемся, это принесёт нам душевный покой и позволит жить уверенно, чувствуя его покровительство.

Вера во Всевышнего спасает нас от одиночества. Все мы в нашей повседневной жизни сталкиваемся с болезнями, нуждой, смертью близких, другими бедами. В таких ситуациях вера в Аллаха, укрепившаяся в наших сердцах, не даст нам отчаяться. Мы доверимся Всевышнему, прибегнем к Его защите и одолеем с Его помощью любые трудности.

Люди, лишённые крепких убеждений и праведных деяний, будут корчиться в тревоге и смятении. Быть может, они станут искать душевный покой в употреблении алкоголя или наркотиков, тем самым навлекая на свои головы ещё большие беды, лишая себя счастья и в этом мире, и в вечной жизни.

Иман и поклонение Всевышнему связывают нас друг с другом, способствуют установлению общественного мира и согласия. Наш пророк Мухаммад говорил: «Вы не обретёте истинного имана, пока не станете любить друг друга». Мы живём в такой период времени, когда человеческие ценности перевёрнуты вверх ногами, любые отношения строятся только исходя из ожидаемых материальных выгод. Нам остаётся лишь отразить в нашей жизни ту сторону нашего имана и поклонения, которая связана с любовью, дружбой и взаимопомощью, проявить усердие для сохранения мира и согласия в нашем обществе.

Наряду с этим, мы должны исполнять обязанности по отношению к людям, с которыми вступаем во взаимоотношения, быть внимательными в моральных поступках: относиться ко всем справедливо, никого не обманывать, не заниматься мошенничеством, не брать взятки, не клеветать.

Лишь обладая крепким иманом и совершая праведные деяния можно достичь душевного покоя и истинного счастья.

Жертвоприношение (курбан) совершается ради Всевышнего Аллаха в знак благодарности за Его дары и даёт возможность приближения к Его милости. Праздник Курбан-байрам – символ веры во Всевышнего, выражая готовность мусульманина пожертвовать имуществом и жизнью ради веры в Аллаха. В одном из высказываний Пророка сказано: «Самые худшие из скучных людей те, которые не совершают заклания жертвенного



Намаз можно совершать в стенах дома

го животного, хотя должны были бы это сделать».

Обряд жертвоприношения регулирует социальные отношения в обществе, напоминает состоятельным людям о том, что они несут некие обязательства как перед Всевышним, так и перед обществом. Если человек обладает какими-нибудь возможностями, то их необходимо использовать в благих целях, а не ради своего обогащения.

Обряд жертвоприношения стирает различия между людьми, сближает их и способствует укреплению единства и дружбы между ними. В праздничные дни верующие стремятся к совершению благих и добрых дел не только по отношению к своим близким, но и ко всем людям, торопятся раздать милостыню, преподнести мясо жертвенного животного в качестве подарка.

Курбан-байрам учит солидарности, взаимоуважению, бескорыстию и добру. Жертвоприношение (курбан) необходимо для того, чтобы выразить Аллаху свою благодарность за полученные в течение года дары (ризык), за то, что мусульманин дожил до этого дня в здравии и имеет возможность смыть совершившие грехи и ошибки. В Священном Коране говорится: «Мясо и кровь жертвенного животного до Всевышнего Аллаха не доходят. Но до него доходит ваша добродетельность, вера в Господа и служение Ему».

Курбан-байрам начинается с праздничного намаза (молитвы), после которого мусульмане поздравляют друг друга, ходят в гости, навещают дальних родственников, друзей, больных, посещают могилы предков. В эти дни строго запрещено распивать спиртное, придаваться страстям, скверносоловить. Нужно простить все обиды родным, близким, просить у них прощения.

Жертвоприношение можно совершать в первые три дня праздника Курбан-байрам, но лучше это делать в первый день после праздничного намаза. Если кто-то сделает жертвоприношение (курбан) раньше намаза, то это будет считаться простым мясом, отদанным своей семье.

После вечернего намаза (ак-

шам) третьего дня праздника совершать жертвоприношение (курбан) нельзя. Кто не успел сделать жертвоприношение вовремя, должен отдать жертвенное животное живьём в качестве садака (милостыни). Состоятельные люди могут раздать малоимущим милостыню в денежном выражении равную стоимости жертвенного животного.

У казахов Курбан-байрам называют айт. Смысл этого слова означает ежегодный праздник в честь служения Всевышнему Аллаху. Наши предки говорили: «Кто празднует, радуется и при этом не вспоминает Аллаха, тот придаётся воле страсти, забывает Бога».

Курбан-айт тесно связан с паломничеством в Мекку и жертвоприношением. Мусульмане, которые не смогли совершить хадж в этом году в день Арафа (последний день перед Курбан-байрамом), должны держать пост.

Дорогие братья и сёстры! В 2023 году праздник Курбан-байрам по решению Совета муфтиев Российской Федерации пройдёт с 28 по 30 июня. Праздничный намаз состоится в мечети села Казанского по улице Демьянцева, 15. Начало в 9 часов 30 минут. По казахски обычно каждый мусульманин угощает свой жамагат (свой круг) мясом курбана у себя дома. Если кто-то не успел угостить в первые три дня Курбан-байрам, можно приглашать гостей на четвёртый и пятый дни. Главное – успеть сделать жертвоприношение до вечернего намаза третьего дня.

Пусть предстоящий праздник Курбан-айт будет для мусульман светлым, радостным. Прошу Всевышнего исполнения желаний, прощения грехов и духовного очищения нашему жамагату. Пусть Всевышний Аллах ниспошлёт нам мир, здоровье, радость бытия, достаток и благополучие. Семьям, где есть военнослужащие СВО, дождаться их благополучного возвращения домой с победой. Да услышит Всевышний наши молитвы и пошлёт нам обильные дожди, спасёт посыпи от засухи и своей милостью одарит нас хорошим урожаем!

Поздравляю земляков с Курбан-байрам! Желаю всем здоровья, счастья, энергии и сил для совершения благих, добрых дел.

Ермек МАМБЕТОВ,
имам мечети местной
мусульманской организации
«Брлик»

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Районный вестник

Заключение о результатах публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района»

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Казанского муниципального района от 24 мая 2023 года № 541 «О назначении публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района».

Дата проведения публичных слушаний: 16 июня 2023 г.

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района».

По результатам публичных слушаний по обсуждению проекта решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района» принято решение:

1. Публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района» считать состоявшимися.

2. Одобрить проект решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района».

3. Рекомендовать думе Казанского муниципального района принять проект решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района».

А.М. САННИКОВ
председатель публичных слушаний

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Всё начинается с любви

Творческий коллектив «Наш театр» районного дома культуры под руководством режиссёра Марины Гудиной после двух лет перерыва готовит новую театральную постановку «Любимые» по мотивам пьесы Александра Володина «С любимыми не расставайтесь».



Режиссёр Марина Гудина (в центре) сплотила вокруг себя творческих неравнодушных людей

– Спектакль, который предстоит увидеть казанцам, – о любви и реальных людях, – рассказала режиссёр Марина Гудина. – Он рассчитан на зрителя старше 14 лет и наполнен лирикой: музыкой, романтическими стихами и образами. Любовь – это дар, который даётся всем, но распоряжаются им люди по-разному. К сожалению, семейная жизнь – не только любовная идиллия, но и ссоры, обиды, измены, приводящие к её разрушению. Мудрое изречение о том, что все счастливые семьи похожи друг на друга, а несчастливые кажда по-своему, наиболее метко отражает суть спектакля. Постановка расскажет о семейных парах разного возраста и социального статуса, о сложных взаимоотношениях и трудностях, которые возникают между любящими друг друга людьми, о причинах, приводящих к нелепым разводам.

Театральный коллектив насыщает полтора десятка актёров. Большая их часть проживает в районе, но есть и те, кто приезжает на репетиции из отдалённых сёл района – Огнёво, Копотилово. Для половины актёрского состава участие в спектакле станет дебютным.

– Это одна из работ, которая получилась легко, – продолжила рассказ Марина Николаевна. – Может быть, потому, что мне везёт на твор-

ческих людях. Театр – это жизнь, а не только репетиции. Главная задача – не заучить правильно роль, а получить удовольствие от общения, самореализоваться. К тому же опыт семейной жизни есть у каждого из членов труппы – как личный, так и своих знакомых.

Премьера спектакля состоится 7 июля в районном доме культуры. В нём зрители увидят не только боль разбитых сердец. Будет и юмор, порадуют и сюрпризные моменты.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора